

Cînd întrecerea socialistă este bine organizată și îndeaproape urmărită

Sarcinile importante ce-i revin atelierului de roți dințate de la Uzina de strunguri pentru încheierea cu succes a anului în curs, au impus comitetului sindical o mai bună organizare a întrecerii socialiste. Orientînd întrecerea spre principalele obiective ale atelierului, repartizînd sarcini concrete întregului colectiv, rezultatele nu au întârziat să se arate. Succesele primului semestru au continuat cu altele și mai evidente în urma însușirilor angajamente luate în cinstea Congresului al IX-lea al PCR.

La Uzina de strunguri

In cinstea acestui eveniment, ca și de atunci încoace, colectivul atelierului și-a depășit în mod consecutiv sarcinile de plan, la toți indicatorii. În același timp a fost redus și coeficientul de rebut și s-au înscris 45.000 lei la capitolul economic.

Judicioase, pe care le respecta-re au fost asigurate piesele necesare pentru montaj, au permis lună de lună să se muncească în mod ritmic. Adunările generale ale grupelor sindicale și tematica referatelor ținute au fost axate pe importanța realizării angajamentelor, precum și a îmbunătățirii continue a calității pieselor și a reducerii procentului de rebut.

O influență pozitivă în remedierea unor deficiențe a avut și luarea de măsuri imediate împotriva unor lipsuri care s-au ivit pe parcurs în activitatea brigăzilor de rectificat dantur, care la un moment dat lucra cu mult rebut și piesele pe care le executa nu se încadrau întocmai în prescripțiile calitative. În urma analizării muncii, activitatea de producție la acest loc de muncă s-a îmbunătățit simțitor, peste 60 la sută din piesele produse aici fiind acum repartizate pentru export.

Colectivul atelierului a fost necruțător în cadrul grupelor sindicale și a brigăzilor față de cei care făceau rebuturi într-un număr mai mare. Opinia de masă ce s-a format în această direcție a contribuit ca muncitorii critici să ia o atitudine serioasă față de lipsurile lor, iar la ora actuală să muncească și el bine așa s-a ajuns ca rebutul să fie cu 0,15-0,25 la sută mai mic decât cel înscris la nivelul secției. Reducerea rebutului sub coeficientul admis se datorește în primul rând...



Printre participanții la întrecerea socialistă ce se desfășoară în țesătoria automată I a Uzinelor „30 Decembrie” se numără și UTC-ista Elena Berar. Lucrînd la 8 războaie ea își depășește sarcinile de plan în medie cu 4 la sută realizînd numai țesături de calitate bună.

Tehnologii noi, prin inovații

Inovatorii de la fabrica de mobilă „Răsăritul” din Pincota s-au orientat în acest an spre realizarea unor lucrări de mare însemnătate care înlocuiesc unele operații rudimentare din procesul de producție cu tehnologii mult mai perfecționate. Astfel, inginerul Ioan Botereș, împreună cu maistrul secției curburilor, Ion Kubitza Ludovic, au conceput un dispozitiv care elimină în întregime curbură manuală la piesele cuterului-pom. Tot printr-o tehnologie nouă și anume strungirea semi-automată a diferitelor cupuri de lemn, care intră în alcătuirea scaunelor, s-a soldat și inovația muncitorilor Francisc Biro și Ludovic Nagy. Ei au conceput un dispozitiv care execută semi-automat strungirea pieselor respectivelor, descargînd astfel strungurile și sporind productivitatea muncii la această operațiune cu 60 la sută.



„Pășunea de iarnă”

La GAS Arad-Mureș acțiunea de însilozare e în toi

Toamna bate la ușă și odată cu venirea ei la ordine zilei stau pregătite pentru iarnă. Buni gospodari se îngrijesc de pe acum să aibă asigurată hrana animalelor pe toată perioada de iarnă. Dintre furajele cu care sînt hrănite animalele în perioada iernii, pentru vacile de lapte cele mai importante sînt nutrejurile însilozate. Pășunea de iarnă — cum i se mai spune pe bună dreptate nutrejurii însilozate, — este valoroasă prin conținutul mare de substanțe proteice și minerale, vitamine etc.

de unități nutritive — peste 10.000 la ha. Zee de luna septembrie este necesară în fiecare unitate. În gospodăria noastră s-au însilozat pînă acum peste 250 vagoane din totalul de 600 vagoane planificate. În fruntea acțiunii de însilozare stă brigada a II-a vegetală, care a însilozat peste 150 vagoane.



Printre harnicii muncitori de la sectorul IV a Uzinei de reparații se numără și lăcătușul Petru Szarka și sudorul Ioan Beretzi. Fotografia noastră îi reprezintă la locul de muncă executînd o sudură.

Vizita în R.P. Bulgaria a delegației de partid și guvernamentale a Republicii Socialiste România

Semnarea Comunicatului comun

La 17 septembrie, la Palatul Lozeff din Sofia, a avut loc solemnitatea semnării Comunicatului cu privire la vizita oficială făcută în Republica Populară Bulgaria de către delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România.

Comunicatul a fost semnat din partea română de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, și Ion Gheorghe Maurer, membru al Comitetului Executiv și al Prezidiului Permanent al CC al PCR, președintele Consiliului de Miniștri al RP Bulgaria.

La semnare au fost de față tovarășii Alexandru Bîrlădeanu, membru al Comitetului Executiv și al Prezidiului Permanent al CC al PCR, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Alexandru Drăghici, membru al Comitetului Executiv și al Prezidiului Permanent al CC al PCR, secretar al CC al PCR, Ivan Mihailov, membru al Biroului Politic al CC al PCR, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Encio Staikov, membru al Biroului Politic al CC al PCR, președintele Consiliului Național al Frontului Patriei, Boris Velcev, membru al Biroului Politic al CC al PCR, secretar al CC al PCR, Ivan Mihailov, membru al Biroului Politic al CC al

PC Bulgar, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Pencio Kubadinski, membru supleant al Biroului Politic al CC al PCR, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Licezar Avramov, secretar al CC al PCR, ministrul, Ivan Primov, secretar al CC al PCR, Ivan Bașev, membru al CC al PCR, ministrul afacerilor externe, Ivan Bludinov, ministrul comerțului exterior, Mincio Mincev, membru al CC al PCR, secretar al Prezidiului Adunării Populare RP Bulgaria, Gheorghi Bogdanov, ambasadorul RP Bulgaria în București.

Miting consacrat prieteniei româno-bulgare

În sala sporturilor „Universlada” din Sofia, a avut loc vineri după-amiază un mare miting al prieteniei româno-bulgare, organizat de Comitetul orașenesc Sofia al PC Bulgar, Statul Popular românesc și Comitetul orașenesc din Sofia al Frontului Patriei. În marea sală se aflau reprezentanți ai populației Capitalei Bulgariei — muncitori din marile întreprinderi, oameni de artă științifică și cultură, funcționari, activiști de partid și de stat, studenți, ofițeri superiori ai armatei populare. Scena era dominată de portretele tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov, de drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Populare Bulgaria. Pe o pancartă

era înscrisă urarea: „Trăiască prietenia frățească dintre popoarele bulgar și român!”.

Participanții la miting au primit cu îndelungul aplauze și urale apariția în prezidiu a tovarășilor Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Alexandru Bîrlădeanu, Alexandru Drăghici, Virgil Trofin, Ioan Beldean, ambasadorul Republicii Socialiste România la Sofia, a tovarășilor Todor Jivkov, Gheorghi Traikov, Jivko Jivkov, Ivan Mihailov, Boris Velcev, Encio Staikov, Pencio Kubadinski, Licezar Avramov, Ivan Primov, Ivan Bașev, Gheorghi Bogdanov, ambasadorul RP Bulgaria la București.

Mitingul prieteniei româno-bulgare a fost deschis de Vladimir Videnov, prim-secretar al Comitetului orașenesc Sofia al PC Bulgar.

Au luat cuvînt Ghenko Ghenkov, muncitor la fabrica de încălziminte „9 Septembrie” din Sofia, Lillana Zdravceva, șef de echipă în gospodăria agricolă cooperativă de muncă „Vasil Kolarov” din satul Mramor, regiunea Sofia, Nicolai Todorov, directorul Institutului de balneoclimatologie și Acemiologie Bulgare de Științe, Vasilka Markova, studentă la Institutul superior de științe economice „Karl Marx” din Sofia.

Intîmpinat cu aplauze prelungite, ovații și urale, a luat cuvînt tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al CC al PCR. Se scandează lozinci adresate poporului român, Partidului Comunist Român, pentru prietenia româno-bulgară.

Cuvîntările rostite de tovarășii Todor Jivkov și Nicolae Ceaușescu, au fost subliniate în repetate rînduri de aplauze puternice ale celor prezenți. Asistența a acclamat și ovaționat îndelung pentru prietenia româno-bulgară, pentru pace, pentru socialism.

Mitingul oamenilor muncii din Sofia s-a transformat într-o puternică manifestare a prieteniei trainice dintre cele două popoare și partide ale noastre.

Cuvîntarea tovarășului Todor Jivkov

Tovarășe și tovarăși, Cetățene și cetățeni ai Sofiei,

La mitingul de azi, consacrat prieteniei bulgaro-române, ne înfrîmăm cu oaspeții scumpi — solii poporului român, al Partidului Comunist Român și al guvernului Republicii Socialiste România. Permiteți-mi ca în numele dv., în numele cetățenilor Capitalei noastre și al poporului bulgar, să salut din toată inima pe secretarul general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român tovarășul Nicolae Ceaușescu (Aplauze puternice), pe președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România tovarășul Ion Gheorghe Maurer (Aplauze), pe tovarășii Alexandru Bîrlădeanu (Aplauze), Alexandru Drăghici (Aplauze), Virgil Trofin (Aplauze), și Ioan Beldean (Aplauze), precum și pe tovarășii care însoțesc delegația. (Urle, aclamații).

Actuala vizită a conducătorilor de partid și de stat al României Socialiste constituie o manifestare nouă a prieteniei dintre cele două popoare vecine, dintre cele două țări socialiste. Vreau să vă comunic cu satisfacție că înfrîmările și convorbirile noastre cu tovarășii români, care se desfășoară în spirit de adevărată prietenie și cordialitate, sînt rodnice. (Aplauze puternice).

Rezultatele acestor înfrîmări și convorbiri sînt reflectate în Comunicatul semnat astăzi. În acest document sînt expuse concepțiile celor două partide și guvernul în probleme de bază ale situației internaționale contemporane și ale mișcării internaționale comuniste și muncitorești, în problemele relațiilor reciproce dintre țările și partidele noastre.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

Stimate tovarășe Jivkov, Dragi tovarăși și tovarășe,

Permiteți-mi, în primul rînd să transmit comuniștilor bulgari, dumneavoastră, dragi cetățeni ai Sofiei, întregului popor bulgar, un fierbinte salut din partea comuniștilor români, a întregului nostru popor. (Aplauze prelungite).

În numele delegației de partid și guvernamentale a Republicii Socialiste România mulțumesc din toată inima tovarășilor Todor Jivkov, Gheorghi Traikov, Jivko Jivkov, celorlalți conducători de partid și de stat bulgari, întregului popor bulgar, pentru primirea călduroasă ce ni s-a făcut, pentru atențiunea cu care am fost înconjuțați în tot de-cursul vizitel. (Aplauze puternice).

prejurări istorice, trăind în vecinătate, popoarele noastre s-au legat prin sentimente profunde de simț și printr-o înțelegere și prietenie frățească.

Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Bulgar au dus mai departe tradițiile de solidaritate ale militanților progresiști și revoluționarilor din Bulgaria și România, au luptat, încă de la înființarea lor, împotriva politicii claselor exploatare, pentru legătură de prietenie dintre cele două popoare. După cucerirea puterii politice de către clasa muncitoare, în condițiile construirii socialismului, prietenia româno-bulgară s-a dezvoltat și a căpătat un nou conținut. La baza relațiilor dintre țările noastre se află caracterul comun al orînduirii de stat, ideologie marxist-leninistă. (Aplauze prelungite).

În cursul călătoriei, am vizitat capitala țării — Sofia, Plovdiv, Plevna, Botevgrad, Kremikovji, Grivița, Pordim, și alte localități, am fost în fabrici și uzine, în cooperative agricole de muncă, în instituții de cultură. Peste tot populația bulgară ne-a înconjurat cu cordialitate frățească, cu o prietenie sinceră, mișcătoare. În aceste manifestări se reflectă prietenia profundă care leagă popoarele și țările noastre. Înfrîmările cu oamenii muncii, convorbirile cu conducătorii de partid și de stat bulgari, au confirmat încă odată tradiția legăturilor de solidaritate statornică între partidele și popoarele noastre în lupta pentru marea cauză a socialismului și păcii. (Aplauze).

Prietenia româno-bulgară are rădăcini adînci în trecutul istoric, în lupta dusă de popoarele noastre, cot la cot, pentru libertate socială și națională. Popoarele române și bulgare și-au vărsat nu odată singele oamăni, pentru sfîrșirea jugului opresorului național, pentru cucerirea independenței de stat și a suveranității, împotriva aceluiași cotropitor. Vizitînd Plevna și Grivița, am cîștit cu adînc respect memoria ostașilor români și ruși și a partizanilor bulgari, care s-au jertfit în războiul contra asupritorilor otomani din 1877, scriind o pagină glorioasă în istoria frăției româno-bulgare. (Aplauze). În multe privințe destinate popoarelor noastre s-au asemănat, ele au avut dușmani comuni, au fost animate de aceeași idealuri și aspirații. În aceste îm-

